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노형욱정진욱22%동률 선두

오경훈16% 윤영덕11%기록

광주동구남구갑

두자릿수지지율4명 치열한접전

광주동구남구갑선거구는 4명의후보

가두자릿수지지율을얻으며치열한접

전이전개되는양상이다.

전남일보와무등일보,광주MBC,뉴시

스광주전남취재본부가 코리아리서치에

의뢰해지난해 12월 26~29일광주동구

남구에거주하는만 18세이상남녀 501

명을대상으로정치인식여론조사를실시

한 결과, 광주 동남갑 지역구 22대 총선

예비후보 선호도를 살펴보면 노형욱 전

국토교통부장관과정진욱현민주당당

대표정무특보가각각 22%의 지지를얻

었다.

이어 오경훈전광주시남구청정책보

좌관 16%, 윤영덕 현 국회의원이 11%

다. 유동국전광주테크노파크원장 4%,

문상옥국민의힘광주동남갑당협위원장

1%, 문정은 정의당 광주시당위원장이

1%로뒤를이었다.부동층으로분류되는

없음모름무응답은21%였다.

노형욱 전 장관은 60대 이상

(32%), 70대 이상(28%)에서 우세했으

며, 대촌동, 봉선2동, 송암동, 진월동, 효

덕동(26%) 등에서 높은 지지율을 보였

다.

이에 맞서는 정진욱 정무특보는 50대

(30%)에서 앞섰으며, 직업별로는 자영

업 종사자(36%)에서 상대적으로 높은

지지를얻었다.

민주당 지지층으로 한정했을 경우 노

전장관은25%,정정무특보는26%다.

동남갑지역구유권자들중 37%는 국

회의원선출에있어 지방정부와 지방의

회등의지역활동인물이가장적합하다

고답했으며, 중앙정치경험이많은인물

(26%), 중앙행정부처의장, 차관등관

료출신(16%), 시민사회단체경력인물

(11%), 법조인, 교수등전문직출신인

물(4%) (8%), 기타(1%), 모름 무응답

(6%)순이었다.

정당지지도는민주당이77%로압도적

으로 높았으며 국민의힘 4%, 정의당

2%, 그외다른정당2%, 없음 모름무응

답 15%였다. 신당 투표 의향에 대해선

없다가 72%를 차지했다. 연령대로는

50대(78%)가 가장 높았고 정당으로는

민주당(79%) 지지자들의 비율이 높았

다.

이밖에도 강기정시장복합쇼핑몰추

진 평가에 대해서는 매우 잘하고 있다

18%, 잘하는편이다47%로긍정평가가

66%였다.

복합쇼핑몰적정개수에대해서는 2

개(40%), 1개(35%), 3개 이상

(18%), 모름 무응답(7%)순이었다.

또 광주군공항,민간공항무안이전에

대한 찬반을 묻는 질문에서는 찬성한

다가 73%로 압도적이었고 반대한다

(24%) , 모름 무응답(7%) 순으로나타

났다.

우선해결되어야할광주현안의경우

1순위는지역경제활성화와일자리창출

(56%)을가장많이택했으며,광주 전남

지역상생(10%)과공항이전(10%), 광

주-대구달빛철도조기착공(8%), 복합

쇼핑몰(7%), 5 18 갈등해소(7%), 기타

(0%), 모름 무응답(1%)순이었다.

김은지기자

김성환25 이병훈17 안도걸13%

양형일7% 노희용6%로뒤이어

광주동구남구을

전구청장, 현역의원오차범위내앞서

광주총선의핫플레이스중한곳으로

꼽히는광주동구남구을은후보자수만

큼이나정치적변수도다양하다.

오랜기간 광주정치 1번지로불렸던

동남을에는1일기준10명의후보자가출

마를 선언했으며, 더불어민주당 경선만

보더라도 치열한 7파전이 펼쳐지고 있

다. 김성환전동구청장이25%의지지율

을얻어오차범위내에서이병훈현국회

의원을앞섰다.

전남일보와 무등일보, 광주MBC, 뉴

시스광주전남취재본부가코리아리서치

에 의뢰해 지난해 12월 26~29일(4일

간)광주동구 남구에거주하는만18세

이상 남녀 504명을 대상으로 정치인식

여론조사를 실시한 결과, 광주 동남을

지역구에서는 더불어민주당 김성환 전

동구청장이 25%의지지율을얻으며이

병훈현국회의원(17%)을오차범위내

에서앞섰다.

이어안도걸전기획재정부제2차관이

13%, 양형일 전 11대 조선대 총장이

7%, 노희용 전 동구청장이 5%, 이정락

민주당 사회적경제위원회 부위원장이

3%, 김미화진보당광주시당동남을지

역위원장이 3%, 문충식 국민의힘 동남

을 당협위원장이 3%, 김병우 민주혁신

연구원장이 1%, 김해경전남부대초빙

교수가 1%로 뒤를 이었다. 부동층으로

분류되는 없음 모름 무응답 은 22%로

높은수치를보였다.

민주당 지지층에서는 김성환 전 동구

청장 27%, 이병훈국회의원 21%, 안도

걸전차관16%로나타났다.

김성환 전 동구청장은 50대 이상

(50대, 60대각각33%, 70세이상40%)

의 연령층에서높은지지율을얻었으며,

직업별로는자영업종사자(36%)와주부

(35%)에서강세를보였다.

동남을지역구유권자들은 지방정부와

지방의회 등의 지역활동 인물(35%) 을

가장 적합한 경력기준으로 선택했으며,

그 다음으로중앙정치경험이많은인물

(26%),중앙행정부처의장,차관등관료

출신(15%), 시민사회단체 경력 인물

(11%),기타(1%),모름 무응답(7%)순

으로응답했다.

정당 지지도는 더불어민주당이 71%

로압도적으로높았으며,다음으로국민

의힘이 4%, 정의당이 1%다. 신당투표

의향에 대해선 없다 가 66%를 차지했

다. 연령대로는 50대(74%), 60대

(73%)로 가장높았고지지정당별로는

민주당(74%) 지지자들의비율이높았

다.

강기정시장복합쇼핑몰추진평가에

대해서는 매우잘하고있다(13%) , 잘

하는편이다(51%) 고답변해긍정평가

가 64%였으며, 매우 잘못하는 편이다

(8%) , 못함(20%) 등 부정적 평가는

27%로나타났다.

복합쇼핑몰적정개수에대해서는 1

개(41%), 2개(35%), 3개 이상

(16%), 모름 무응답(8%)순이었다.

이밖에도 광주군공항, 민간공항무안

이전에 대한 찬반을 묻는 질문에서는

63%가 찬성한다고 답했고, 반대한다

(25%) , 모름 무응답(7%) 순으로나타

났다.

우선해결되어야할광주현안의경우

1순위는 지역경제활성화와일자리창출

(54%) 이 가장 높았다. 다음으로 광주

전남 지역 상생(11%)과 복합쇼핑몰

(11%), 광주-대구 달빛철도 조기 착공

(8%), 5 18 갈등해소(7%), 공항 이전

(6%), 기타(1%), 모름 무응답(2%) 순

이었다.

김은지기자 eunji.kim@jnilbo.com

민=더불어민주당

국힘=국민의힘

정=정의당

진=진보당

한국=한국의희망

무=무소속


